

东方卫视 19:36《全民公主》 新闻综合频道 19:45《终极任务》 电视剧频道 19:05《银婚》

本报讯 (记者 俞亮鑫) 国家新闻出版广电总局近日 发出"限歌令",调控荧屏歌唱 类节目扎堆等现象, 在近日 特急下发全国的《关于进一 步规范歌唱类选拔节目的通 知》细则中,要求今年各台一 律不再投入制作新的歌唱选 拔类节目,并指出了目前国 内歌唱类节目存在的几个问 题:总量偏多、形态雷同、铺张 奢华、夸张作秀等。 通知提出了歌唱选拔类 节目要坚持少而精的原则, 不能一哄而上,跟风模仿,今 年各台一律不再投入制作新 的歌唱类选拔节目。通知要 求力戒铺张浪费、力戒炫目 包装,力戒煽情作委,防止比

节目,办内容制胜的好节目。 对于已制作、准备开播 的节目将推送至第四季度播 出。针对今年很多卫视缺乏 自主创新,跟风引进国外节 目模式的现象, 总局提出要 加强卫视的自主创新能力, 对原创节目给予支持鼓励, 对引进国外节目模式将严格 调控,"各播出机构要从资 金、人员、机制上扶持节目研 发创新工作,提高原创节目 比重,对于上星综合频道原

阔气、讲排场、拼明星。要尽量

降低成本、节约资金,节俭办

创节目,总局将予以优先备案、在各类评比评 奖中给予倾斜。

持人的语言、行为、服饰等都应符合媒体格 调,导师评委要加强点评的专业性和针对性, 避免夸张作秀 万相恶搞以及不文明言谈举 止,不能喧宾夺主,刻意制造噱头和看点。歌 曲选择要兼顾美声、民族、通俗等多种唱法的 优秀作品。



央视一套 20:05《花木兰传奇》 央视三套 19:30《升门大吉》 央视六套 21:06《救赎》 浙江卫视 19:30《精忠岳飞》 江苏卫视 19:30《生死相依》

十学员同台"致青春 四导师重掌"生杀权" 《中国梦之声》昨晚上演八强争霸战

■ James 成功 晋级后与母亲

手拉手的情景

让人备感温馨 昨晚,东方卫视 《中国梦之声》十强学员集 体"致青春",他们不仅在舞台上 演绎了各自青春岁月里最有意义的 -首歌,还集体主演了一部洋溢着校园 青春气息的故事微电影,相遇、误会、选 择,短短四分钟,将上世纪80年代的青 春故事尽收荧屏……经过歌唱的两轮 比拼,阿来、James、央吉玛、李祥祥、 艾菲、邓小坤、许明明、侯磊成功 进入八强,妥云福、罗熙杰

青春曲风更擅长

最终抱憾离场。

昨晚一开场,一曲《光阴的故事》马上 就带观众回到了青春岁月,导师黄晓明戴 上电影《中国合伙人》中"十整"成冬青的眼 镜,率十强学员再现了课间十分钟的快乐

由于昨晚"梦之声"学员都回归自己擅长 的青春曲风,水平发挥明显超越上周。妥云福 以《爱情鸟》回顾年少时的卡带岁月,李祥祥 用《我想大声告诉你》讲述自己年少离家唱歌 的故事,农村女孩邓小坤用清脆明亮的嗓音 演唱了《一个直实的故事》, 许明明则将许巍 男声演唱的《曾经的你》唱出了女声"小资"味 道。侯磊挑战李宗盛的《山丘》获得了王伟忠 的热情肯定,艾菲演绎的《We are never get back together》,与原唱格莱美奖获得者泰 勒·斯威夫特相比毫不逊色。罗熙杰拿出自己 原创的歌曲《说爱我》,似乎在向上周遗憾离 开的刘思涵"隔空示爱"。哈萨克族学员阿来 选唱了顺子的歌曲《Dear Friend》,让导师王 伟忠感动得起立鼓堂。

"王子"情歌献母亲

上周,由于身体原因,拥有超高人气的 "女神"央吉玛和"王子"James 发挥不佳,引 起外界对他俩唱功的质疑,但昨晚同组比拼 的他们都用精彩证明了自己。央吉玛在演唱 民族风浓郁的《情深谊长》时,临时添加了自 己的原创改编,用充满神秘感的吟唱开场,使 歌声变得更加空灵飘逸。央吉玛的歌声在网 上赢得一片喝彩, 歌星任贤齐还向央吉玛发 出激请,请她参加8月3日在沪举行的演唱 会,与自己同台演唱。

陈奕讯的情歌《好久不见》经讨 James 独 特的嗓音演绎更添沧桑感,一曲唱毕,James 泪 满眼眶,他说,这首歌对自己有特殊意义。10岁 那年,父母离异,经济拮据的母亲独自抚养了 他,十分操劳。没有母亲陪伴的他深感孤独,误 认为"妈妈不爱我",长大后才知母亲的艰辛和 不易,因此把这首深情的歌献给母亲。最后,当 他与母亲手拉手走向成功晋级的那一刻,全场 掌声雷动。知名学者吴稼祥发布微博说,"央吉 玛是输给了给妈妈唱情歌的王子。

导师点评添分量

由于时长限制,上两场四位导师点评不 多,仅成点缀,而且只由观众决定去留也引发 了对比赛专业性和公平性的质疑。但昨晚,四 导师重掌"生杀权"后,他们的点评不仅更添 分量,他们的举动也更让人瞩目。李祥祥用歌 声表达不愿因外形被人叫做"小罗志祥"时, 王伟忠力挺道:"小祥子,这一次你一点都不 像罗志祥,很棒!"当妥云福惜别"梦之声"舞 台时,王伟忠、李玟起立目送,为这个曾因交 不起学费而大学辍学的男孩暗暗加油!

导师戏份的高潮发生在罗熙杰和许明明 对决争夺最后一个名额时,由于王伟忠、黄晓 明选择了许明明、李玟将票投给了罗熙杰,决 定性的一票便在韩红手中。此时,难以选择的 韩红突然宣布:"弃权!"这使许明明以2比1 险胜罗熙杰。昨晚,心爱的学员妥云福遗憾离 开时,韩红还略带赌气地说了句"大局为重", 引发网友议论纷纷。在事后的发布会上,王伟 忠解释道:"在我看来,这个大局,是希望选出 一个好洗手。 首席记者 俞亮鑫

文艺时评

看似郎才女貌,其实门第悬殊, 暗藏危机。这样的婚姻,会有诸多纠 结,实属自然。但能否释然,如何释 然?电视剧《银婚》给出的答案让观众 耳目一新。我以为该剧有两点最为突 出,一是在对婚姻生活的把握上,近 距离地描绘了人生纠结与精神追求 的关系;二是通过对人物内心的细致 刻画,再现纠结的释然与否。

三对夫妻

寒门出身的大学生黎阳为报调 动工作之恩,离开初恋迎娶高干子女 程真真,他俩的结合一开始就充满门 当户对的传统观念挑战。黎阳心存纠 结,一方面是因旁人误解以及世俗带 来的精神压力,包括女方母亲多次说 他"结婚是有目的的",骂他是个阴险 人物:另一方面则是黎阳对人生理想 的坚持,可程真真父亲说他是个"小 资产阶级知识分子",有自卑且过分 自尊之个性。这样的纠结,不时给他

纠结中的坚守

-观电视剧《银婚》

带来痛苦。然而,黎阳对自我设定的 人生目标不弃不离,韧性坚持,坚守 着做人的道德底线 做事的清廉原则 以及对感情的执着信念。为配合婚姻 从纠结到释然的主题,该剧还设置如 下情节:黎阳妹妹、芭蕾舞演员黎妮 爱上了帅气的机长向东海,婚礼当天 才发现对方隐瞒婚史,美好瞬间化为 乌有。此后几经周折,感情风险一个 个被化解。黎阳弟弟黎山闹"姐弟 恋"。他们婚前最不被看好婚后却过 着踏实幸福的生活。这三对夫妻的故 事,艺术地阐述了婚姻的成功与否取 决于生活的理念与态度这一道理。

一个亮点

可以说,黎阳老同学陆长会的 出场, 让黎阳的婚姻纠结达到了高 潮。陆在官场上溜须拍马的那一套, 让黎阳很看不惯, 但陆却赢得了上 级的信任。在副局长之职的竞争中, 连黎阳的岳父都称陆"理应提拔" 最终黎阳落败。黎与陆的人生欲望 与理想追求截然不同, 由此产生的 "事业纠结"带到家庭之中,便成了 新的婚姻纠结,然而它的释然,也在 婚外——陆长会被"双规",黎阳"不 甘平庸却又不贪享物质"的品格从 不动摇。于是,危机中的婚姻发生了 转机。专注于事业、有情有义的黎阳 成为剧中的亮点,是因为在他身边 有一群各具特点的"这一个"相互衬 托,这也使这部描写婚姻情感的电 视剧,有了较高的品位与格调。

从艺术上来看,《银婚》还是存 有遗憾的,情节似可更紧凑些,情绪 的表达也可更节制些,个别地方的 表演还欠火候。

"特技海选"在沪启动

选活动》。凡身怀绝技、拥有特殊才 能的民间高手或团体皆可参加,并

有机会参加央视春晚、大世界基尼 斯年度颁证晚会等演出,报名者可 登录大世界基尼斯官网 www.dsjjns. com 或电话 021-63850813 参与。



华语片回归威尼斯电影节竞赛单元

蔡明亮《郊游》将角逐"金狮"

本报讯 (记者 张艺)第70届 威尼斯电影节将于8月28日至9 月7日举行,今年的电影节也是新 主席阿尔伯托·巴巴拉接棒马可· 穆勒意的第二年。前日,电影节公 布了各单元的人围片单,与巴巴拉 去年大幅"瘦身"主竞赛单元不同 的是, 组委会一口气公布了 20 部 竞赛片,中国台湾导演蔡明亮携新 片《郊游》入围。

"中国好伙伴"马可·穆勒在任 时,贾樟柯的《三峡好人》以"惊喜 片"身份斩获"金狮"大奖,李安的 《色」戒》也曾将最佳影片收入囊中, 而《桃姐》则把叶德娴送上影后宝 座。但去年巴巴拉入主后,给华语片 来了个"下马威",竞赛单元没有一 部华语片。今年,华语片在竞赛片数 量增加的基础上终于"露脸",威尼 斯常客、中国台湾导演蔡明亮凭新 片《郊游》成为本届音赛单元华语片 的独苗。《郊游》又名《年轻男孩的日 记》,影片依旧由蔡明亮老班底李康 生、陆弈静、杨贵媚与陈湘琪出演。 据蔡明亮介绍、《郊游》着重描述的 是城市与人的心境。

本报讯 (记者 俞亮鑫)央视《我 要上春晚》与大世界基尼斯总部合 作,即日起至10月推出《我要上春 一特殊技能(绝技绝活)全国海